

# 名师指导高三期末“小模考”



继2007年12月29日快报教育版刊载了语文、数学、英语、物理四门学科的高三期末调研测试复习方法后,本期记者采访了历史、政治、地理、化学、生物五科名师,请他们为快报读者指点复习方法。此外,从本期开始,由各科名师亲撰的高三期末复习要点也将陆续与大家见面。

## 历史:期末考不强调综合

指导名师:郭东辉 南京一中、南京市历史学科带头人

历史学科这次高三期末考是南京市第二次考五本书的内容。第一次是在本学期的开学初,而即将进行的考试各校的教学进度基本完成。所有知识梳理了一遍,基本知识有了良好的基础,但还没进入第二轮复习。特别提醒考生注意,因为考试说明跟教材的体例顺序不一样,考试说明以时

间为线索,鉴于这一情况,且学校普遍没进入第二轮复习,预计此次测试以考基础为主。主要根据五本书的专题内容,以专题复习知识为主。综合性题目可能会比较少,不强调综合性复习。此次测试主要是检查学生基本知识掌握情况,对教材的基本思路掌握情况,命题从内容来说会严格按照考试说明范围。考生要以考试说明为学习的基本依据,以要求指导复习。基础知识复习不要超出考试说明。

## 政治:经济和哲学是考查重点

指导名师:赵巧林 金陵中学政治老师

第一,考生们一定要注重时政知识的复习,全卷中约有12分的时政题,比重也算比较大了。

第二,时政热点要密切关注,因为这次考试主要是考经济常识、哲学常识和文化常识,尤其要关心和这三本书有关的热点新闻。

第三,注重基础,因为是面向全市的考试,整体难

度不会太大。在复习时,要结合每一本书的分值分布来考虑。在高考中,经济和哲学一直是考试的大头,分值比重大,这次考试中经济和哲学仍然是重点。

第四,在答题中要注意规范性。比如说,综合探究题一般是结合时政热点,答题中能够从多角度进行分析。例如,适度从紧的货币政策,考生就要从经济常识、宏观调控,结合政府职能、意识的能动作用等进行分析。

## 地理:基础知识解决实际问题

指导名师:张惠芬 南京市地理学科带头人,中华中学高级教师

这次考试的内容将包括自然地理和人文地理,试卷中还将出现选做题。

复习时,在老师复习的基础上,根据考试说明的要求,进行查漏补缺。这次考试是基础测试,复习时要抓住主干知识,掌握基本知识和基本技能。在此基础上,大家还要注意联系实际,会运用基础知识和技能解决生活中的实际问题。

特别需要注意三个方面。首先,不少学生容易在审题上出现问题,抓不住题

干中的关键词。建议在考前,看看曾经做错的题目,尤其要注意那些因为审题出现偏差而答错的题目。其次,在人文地理知识中,很多考生答题时分析得不够全面,有时一道题有四个答题要点,而有的学生往往只围绕一个要点展开。考生在答题过程中,思考问题要综合和全面。在自然地理中,考生薄弱的环节主要包括:太阳光照图的阅读、气压带风带的分布及移动对气候的影响、天气系统的特点。这部分内容重在理解,死记硬背是不行的,考生需在适度训练的基础上,要学会理解和运用原理、规律等。

## 化学:考查面广但难度不大

指导名师:冯建农 南京市化学学科带头人,中华中学化学名师

迎考要注意全面复习,抓住基本知识,结合考试说明,把考点梳理一遍,查看缺漏之处。这次考试面比较广,基础非常重要。考试重点应该还是基本概念,其中,离子反应、离子共存、氧化还原反应、有机反应的

类型、同分异构体、无机框图题、化学基本实验、混合物成分的计算、物质结构中的基本知识是复习重点。

考试中,大家还要注意信息的理解和运用,把化学知识和日常生活、化工生产结合起来,理解化学的实际运用价值,会用化学知识解决实际问题。答题过程中注意审题,注意关键词和各种条件,适当做一些模拟题目。

## 生物:构建“概念图”掌握核心

几所中学的生物名师介绍,期末统考主要是把基础看一看,以课本为主,学生手上有教辅,教辅里第一部分是知识梳理。几乎涵盖了所有高考的知识点。看考试说明,对照知识点,根据其不同的要求,挨个过一下很有必要。考试说明明确提出实验比例增大了,在实验复习上要多加功夫。特别是新教材里才出现的实验,相对来说是比较重要的。

现在一轮复习,知识的整体性和相互的关联不是很强,所以这一块可以宏观地再看一看,比较流行的“概念图”可以整理整理,了解核心概念,有时要自己去构建“概念图”。现在有些学生过分关注细节,反而对重点知识不重视。一轮复习在知识点的联系上花的时间不多,但考试是综合性的,所以建议学生自己补上这一课。

快报记者 谢静娴 黄艳

## 语文高考 新内容增加知多少

金陵中学 王守明

《2008年江苏省高考语文考试说明》对2008年的语文高考增添了新的考试内容和题型。

### 一、小说阅读

小说阅读主要考查内容有(1)概括主要情节,分析情节设置的作用。(2)分析人物性格,把握小说中心思想。(3)分析写作方法,鉴赏作品语言。特别提醒同学们要注意小说中常用到的“对比”“衬托”“铺垫”等写法及其作用。对小说中词语、句子的含义的理解也是常考的。另外还要特别注意小说中的描写,例如环境描写的作用。

### 二、语言运用

除要准备语音、成语、病句三道题目外,更要针对扩展语句;压缩语段;简明生动连贯;选用、仿句变换句式等方面可能出新的内容进行恰当的训练。总的来说,出新表现在以下方面:(1)题型出新。例如像2007年全国卷那样进行语段修改。(2)愈来愈接近生活。像2007年山东卷要求考生针对不同对象的行为为不文明的文明人写不同的劝阻的话。

### 三、论述类阅读

一定要把握论述类文本在特点和解题方法上与其他文本的不同。要分辨清楚论文、杂文、评论等文体特点。论述类的文章就一般阅读规律而言,要把握三要素——论点、论据和论证。

### 四、实用类文本阅读

一定要把握实用类文本在特点和解题方法上与其他文本的不同。要分辨清楚传记、新闻、调查报告、科普文章等文体特点。

为什么女明星们好象永远都吃不胖、晒不黑、也不会老?原来她们都悄悄动了“手脚”……

## 在演艺圈,女明星流行做高科技美容根本就是公开的秘密!

这场不动刀、不流血的美容革命正深刻地影响着女明星们!大S坦言,几乎没有女明星是完全不碰高科技美容的。因为这种方法比开刀整形安全,又比传统美容有效,是女明星们爱之爱美的“美丽法宝”!如果你发现某女明星的皮肤变白了嫩了,也许她做过“脉冲光”;如果某女明星变年轻了,或许是她做了“电波拉皮”……一切美丽的改变正在悄悄进行……

在《揭发女明星美容大王2》一书中大S提到了可以祛斑的脉冲光(也称光子嫩肤),作为南京首家启动光子嫩肤的南京光子,5年来有着数万例成功案例。而当笔者询问时,南京光子的李总却侃侃而谈起日前风靡全球的“祛斑新宠”——E光!

## 大S揭发女明星的美丽秘密之三

# E光 让斑点乖乖不见!

### ◎E光:为娇嫩肌肤提供多重保护

李总介绍,E光是以色列syneron公司研制的——光能与射频能巧妙结合的全新皮肤治疗系统,是无创美容史上伟大的一次技术革命!

相比较脉冲光(光子嫩肤),E光最显著的优点就是非常安全,因为E光增加了“射频+光能+表皮冷却”技术,多重保护,将皮肤受伤害的风险降为最低。即使治疗头离皮肤过近也不会灼伤皮肤,治疗后更不会出现红肿、水泡、紫癜、斑痕等并发症。

### ◎E光:远期祛斑效果更好

E光另一个优点就是效果卓越且持久——相当于脉冲光(光子嫩肤)数倍的效果,且能保持3-5年!李总解释道,E光通过强大的穿透力深入皮下组织0.2mm处,直接针对深层真皮层和结缔组织发挥作用,全方位消灭黑色素。做一次E光大概需要20-30分钟,一疗程后解决各种色斑、红血丝、红痘痘、皱纹等肌肤问题,给肌肤带来超乎想象的粉嫩透亮。

目前,不少人感受了E光卓越的祛斑效果:明显感觉肌肤变得白嫩、紧致、光滑;初期,浅度斑点减退;后期,深度斑点减退,皮肤饱满、富有弹性及光泽感。

南京光子美容美体中心 美丽热线: 83204760  
科/技/引/领/时/尚  
地址:南京市湖南路12号2楼 83204761

**新协和整形美容**  
Http:www.xinxiehe.com  
韩式医学整形美容临床基地

**迎新年 心动优惠无极限**

**掀起韩式整形风暴**

**礼包大放送,每日前五名**

<b>韩式无痕双眼皮</b> ——我们独一无二 术前精心设计,能看到术后效果。植做随走,效果逼真自然,宛如天生。	<b>韩式无痕丰胸</b> ——做个性感美人 使小乳或平乳丰满挺拔形态手感逼真,外形美观。效果立竿见影,永久保持。
<b>韩式隐形隆鼻</b> ——自然鼻真无痕 配合脸型从鼻梁到鼻尖做整体的“精雕细琢”,使鼻子更完美,手感真实。	<b>聚能震波吸脂</b> ——做一个窈窕美人 对面部、颈、背、腰、腹、臀、腿部等各个部位进行形体雕塑,使女人完美无瑕。

**经典项目**  
韩式双眼皮、面部改形、韩式隆胸、吸脂减肥、祛除眼袋、除皱、瘦脸、妇科整形、祛胎记、红血丝、各种斑、痣、疣、文身、疤痕、脱毛、复合彩光嫩肤等。

84514666 84502266 地址:南京市新街口程阁老巷20号4楼